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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgs¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3g cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nk W

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites§ wszystkie dane, o ktéorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Jak nazywa si¢ grupa pomiardw antropometrycznych wykonywanych wzdhuz linii przylegajacych dookota

mierzonych czesci ciata?

A. Wysokosci.
B. Szerokosci.

C. Obwody.
D. Luki.
Zadanie 2.

Typy figur kobiet wyznacza si¢ na podstawie roznic pomi¢dzy obwodem bioder a obwodem klatki piersiowe;j

1 oznacza symbolami:

A 0,1,2,3

B. LILIILIV

C. A BCD

D. S, M,L, XL
Zadanie 3.

Ktére pomiary krawieckie, poza wzrostem, sa niezbedne do wykonania form spddnicy damskiej
przedstawionej na rysunku?

A. opx, obt.
B. SyTy, ot.
C. ot,obt, TD.
D. ZUo, ZTv, obt.
Zadanie 4.
Na przedstawionym rysunku kamizelki strzatka wskazuje
A. aplikacje.
B. wszywke.
C. naszywke.
D. przywieszke.

Zadanie 5.

Wskaz wymiary sukni damskiej, niezbedne do obliczenia zuzycia materiatu, z ktérego zaplanowano jej
uszycie.

Dhugos¢ rekawa, szerokos¢ sukni na linii bioder.

Dhugos¢ sukni do linii talii, dtugos¢ rekawa.

Dhugos$¢ tylu sukni, dlugos¢ przodu sukni.

Dhugos¢ sukni, dlugos¢ rekawa.

RN IS
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Zadanie 6.
Ktore ze wzordw tkanin maja najwickszy wplyw na zwigkszenie norm zuzycia materialu w produkcji
miarowej 1 konfekcyjnej wyrobow odziezowych?

A. Kraty i pasy.

B. Kropki i groszki.

C. Kwiatowe o kompozycji bezkierunkowe;.

D. Geometryczne o kompozycji bezkierunkowe;j.

Zadanie 7.

Ktory z rodzajow szablondéw stosuje si¢ do oznaczenia miejsc zapie¢ w wyrobie?
A. Przemystowy.
B. Podstawowy.

C. Pomocniczy.
D. Odziezowy.

Zadanie 8.
Na ktoérej linii formy przodu bluzki damskiej podstawowej znajduje si¢ konstrukcyjna zaszewka piersiowa?
A. Talii.
B. Boku.
C. Podkroju szyi.
D. Srodka przodu.
Zadanie 9.

Przedstawiona na rysunku siatka konstrukcyjna jest podstawa do modelowania formy

A. konierza.
B. spodnicy.
C. spodni.
D. rekawa.

Zadanie 10.

Krajarki z ktorym nozem nie mozna zastosowaé w procesie wykrawania z naktadu elementéw wyrobu
odziezowego, posiadajacych wewnetrzne naroza i zaokraglenia?

A. Pionowym.

B. Tasmowym.
C. Tarczowym.
D. Wielokatnym.
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Zadanie 11.

Kontrole jakosci wykrojow przeprowadza si¢ przez poréwnanie wykrojonych cz¢sci konstrukcyjnych wyrobu
odziezowego z

A. formami cze¢sci konstrukcyjnych wyrobu.

B. szablonami wzorcowymi czgsci konstrukcyjnych wyrobu.

C. wymiarami okre§lonymi w dokumentacji technicznej wyrobu odziezowego.

D. wymiarami okreslonymi w dokumentacji technologicznej wyrobu odziezowego.

Zadanie 12.

Ktéora z maszyn nalezy zastosowa¢ do wykonania operacji wzmocnienia otworu kieszeniowego
przedstawionego na rysunku?

A. Pikowke.
B. Overlock.
C. Rygléwke.

D. Podszywarke.
Zadanie 13.

Jaki numer metryczny powinna mie¢ igla stosowana do szycia bluzek damskich z batystu?

A 70
B. 90
C. 110
D. 100

Zadanie 14.

Ktory rodzaj oprzyrzadowania mozna zastosowa¢ do wykonania przedstawionego na rysunku obrebu
w bluzce damskiej wykonanej z jedwabiu?

A. Zwijacz.

B. Lamownik.

C. Stopke jednostronna.
D. Linijke odleglosciowa.

Zadanie 15.

Do ktérej operacji nalezy zastosowac stopke przedstawiong na rysunku?

Szycia laminatow.

Marszczenia materiatu.
Obrebiania brzegdw materiatu.
Wszycia zamka btyskawicznego.

oSowp
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Zadanie 16.

Prace na maszynie szwalniczej, po zatozeniu odpowiednich nici, nalezy rozpoczynaé¢ od

A. wymiany igly.

B. wykonania préby szycia.

C. demontazu mechanizmu chwytacza.
D. wymiany paska na kole zamachowym.

Zadanie 17.

Jaka moze by¢ przyczyna uszkodzenia oczek podczas taczenia elementow bluzki damskiej z cienkiej
dzianiny bawelnianej na maszynie overlock?

A. Niewlasciwe naprezenie nitek igiel.
B. Niewlasciwie nawleczone nici.

C. Zle dobrane ostrze igly.

D. Zle zatozona igta.

Zadanie 18.

Jedng z przyczyn marszczenia si¢ szwOw, wystepujacego podczas szycia na maszynie szwalniczej, jest

A. niewlasciwie dobrana igta.

B. niewlasciwie dobrane nici.

C. wylaczony posuw materiatu.

D. nieréwne przesuwanie materiatu.

Zadanie 19.

Przedstawiony na rysunku wezet technologiczny wykonany w spddnicy damskiej dotyczy

A. wykonczenia dotu spodnicy.

B. przyszycia i wyprasowania paska.
C. podklejenia i zaprasowania paska.
D. doszycia i przestgbnowania paska.

Zadanie 20.
Ktérg maszyne nalezy zastosowa¢ do wykonczenia dotu w bluzie wykonanej z cienkiej dzianiny z widkien

mieszanych?

A. Podszywarke.

B. Stebnéwke ptaska.

C. Opverlock trzynitkowy.
D. Obrebiarke dwuigtowa.

Zadanie 21.

Jak nazywa si¢ etap prasowania, ktory obejmuje prasowanie elementéw wyrobu odziezowego w toku procesu
jego wytwarzania w szwalni?

A. Wstepne.

B. Koncowe.

C. Obrdébkowe.

D. Migdzyoperacyjne.
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Zadanie 22.

Ktory ze znakéw informacyjnych dotyczacych warunkéw prasowania nalezy umiesci¢ na wszywce
przeznaczonej dla spddnicy z tkaniny Inianej?

A. B. C. D.
Zadanie 23.

Jak nazywaja si¢ bledy powstate w procesie szycia, ktére maja wptyw na jako$¢ wykonanego wyrobu
odziezowego?

A. Konfekcyjne.
B. Surowcowe.

C. Wykrojow.
D. Uzytkowe.
Zadanie 24.

Przyczyna btedu wystepujacego w dole spodnicy damskiej przedstawionej na rysunku jest

A. za duzy obwdd bioder.

B. za maty obwod bioder.

C. nieprawidlowy podkrdj na linii pasa.

D. nieprawidlowa szerokos¢ faldy w dole.
Zadanie 25.
Jaka jest przyczyna powstania fald poprzecznych w gdrnej czgsci rekawa bluzki damskiej, przedstawionej na
rysunku?

A. Rcgkaw jest wszyty za bardzo do przodu.

B. Regkaw jest wszyty za bardzo do tyhu.

C. Kulargkawa jest za wysoka.

D. Kaular¢kawa jest za niska.
Zadanie 26.

Okresl btad, ktéry wystepuje w przodzie bluzki przedstawionej na rysunku.

Za maty podkroj szyi.
Za szeroki podkrdj szyi.
Bluzka za waska na linii klatki piersiowe;.

oO0wy

Bluzka za szeroka na linii klatki piersiowe;.
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Zadanie 27.

W celu usunigcia bledu wystepujacego w przodzie spddnicy damskiej, przedstawionej na rysunku, nalezy
pogtebic¢ podkroj na linii talii w przodzie lub jezeli to mozliwe

SOow

Zadanie 28.

podwyzszy¢ lini¢ podkroju w przodzie.
poszerzy¢ spddnice na linii bioder.
podwyzszy¢ lini¢ podkroju w tyle.
zwezi¢ spddnice na linii bioder.

Jaka jest kolejnos¢ czynnosci wykonywanych podczas wymiany zamka blyskawicznego w spodnicy

damskiej przedstawionej na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

Nadpru¢ pasek, wszy¢ nowy zamek, wypru¢ zamek, doszy¢ pasek.
Wyprué¢ zamek, wszy¢ nowy zamek, doszy¢ pasek, nadprué pasek.
Nadpru¢ pasek, wypru¢ zamek, wszyé nowy zamek, doszy¢ pasek.
Wypru¢ zamek, wszy¢ nowy zamek, nadpru¢ pasek, doszy¢ pasek.

Okresl przyczyne btedu wystepujacego w przedstawionej na rysunku bluzce dziewczgcej, ktdry powstat

podczas wszywania kotnierza do podkroju szyi.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

Kohnierz jest za dtugi.

Kotnierz jest za krotki.

Obie strony kotnierza sa za dtugie.
Kohnierz jest wszyty nierownomiernie.

Wskaz wlasciwa kolejnos¢ wszystkich czynnosci krawca przed wykonaniem przerdbki wyrobu odziezowego,

zgodnie z zyczeniem klienta.

A.

B.

Okresli¢ cel przerobki, ustali¢ zakres prac, ustali¢ sposdb przerobki, dokonaé¢ pomiardow
krawieckich.

Dokona¢ pomiaréw krawieckich, okresli¢ cel przerobki, ustali¢ zakres prac, ustali¢ sposdb
przerdbki.

Ustali¢ sposob przerobki, dokona¢ pomiarow krawieckich, wykonaé przerobke.

Dokona¢ pomiarow krawieckich, ustali¢ zakres prac, wykona¢ przerdbke.
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Zadanie 31.

Wykonujac naprawe przedartej kieszonki w sukience dziewczgcej przedstawionej na
rysunku, zastosowano element dekoracyjny, ktory nazywa si¢

A. emblematem.
B. butonierka.
C. aplikacja.

D. falbanka.

Zadanie 32.

Zaparzaczka, jest elementem niezbednym w wyposazeniu, migdzy innymi, domowego stanowiska
A. szycia recznego.
B. krojenia recznego.

C. prasowania rgcznego.
D. szycia maszynowego.

Zadanie 33.

Jakie etapy z uwzglednieniem chronologii wystepuja w procesie wykonania przerobki wyrobu odziezowego,
ktéra polega na jego zmniejszeniu o jeden rozmiar?

A. Wykonanie przerdbki, kontrola jakosci wyrobu, przygotowanie do przerdbki, wykonczanie
wyrobu.
B. Przygotowanie do przerdbki, wykonanie przerdbki, kontrola jakosci odziezy, wykonczanie

wyrobu.
C. Wykonanie przerobki, wykonczanie wyrobu, przygotowanie do przerdbki, kontrola jakosci
wyrobu.
D. Przygotowanie do przerdbki, wykonanie przerobki, wykonczanie wyrobu, kontrola jako$ci
wyrobu.
Zadanie 34.

Jakie czynnosci powinien wykona¢ krawiec podczas przygotowania odziezy do pierwszej miary?

A. Rozprasowac szwy.

B. Sfastrygowac czesci odziezy.

C. Przyszy¢ guziki i zrobi¢ dziurki.

D. Polaczy¢ na maszynie czgsci odziezy.

Zadanie 35.

Do oznaczenia poprawek ustalonych podczas miary ptaszcza damskiego z tkaniny wetnianej stosuje si¢ znaki
umowne, ktore oznacza si¢

A. dhugopisem.
B. markerem.
C. ofowkiem.
D. kreda.
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Zadanie 36.

Ktoéry z przedstawionych znakéw umownych okreslajacych rodzaj poprawki w krawiectwie miarowym
dotyczy przesunigcia regkawow?

A. B. C. D.

Zadanie 37.
W ocenie jakosci wykonanej przerébki lub naprawy wyrobu odziezowego uwzglednia si¢ miedzy innymi
ocen¢ zgodnosci z wymaganiami okreslonymi

A. w dokumentacji wyrobu.
B. wnormach technicznych.
C. przez wykonawcg ustugi.
D. przez klienta zlecajacego ustuge.

Zadanie 38.

Jako$¢ wyrobu odziezowego po wykonaniu przerobki jest oceniana podczas

A. prasowania koncowego.
B. pierwszej przymiarki.
C. drugiej przymiarki.

D. odbioru wyrobu.

Zadanie 39.

Ktory rodzaj poprawki okresla znak umowny przedstawiony na rysunku stosowany w krawiectwie
miarowym?

A. Poszerzenia bokow.
B. Zwgzenia bokow.
C. Wprasowania.

D. Skrocenia.

Zadanie 40.

Okresl sposob obliczania zuzycia gladkiej tkaniny welnianej o szerokosci 150 cm potrzebnej do uszycia
spodni meskich o dtugosci 110 cm, dla klienta o wzroscie 176 cm i obwodzie pasa 88 cm.

176 cm + 10%
176 cm + 20%
110 cm + 20%
110 cm + 10%

Sowp
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